

# 积极排查安全隐患 守护社区居民平安

## 如意东路社区 加强防汛工作部署 强化汛期安全检查



本报讯 7月26日,如意湖党工委副书记带队,对如意东路社区防汛工作进行检查,进一步加强防汛工作部署,确保安全度汛。

检查人员分别前往地铁4号线农业东路站、宝龙广场开展防汛检查工作。园区内主要针对地下室挡水板、防汛物资和配电房等重点区域进行实地查看,并现场就防汛减灾工作提出具体要求。针对地铁站,检查人员要求完善、细化应急预案,原则上每月最少要进行一次防汛演练,如遇险情要求一个小时内疏散人群,两个小时内收拾

摊位,三个小时内完全闭站;对宝龙广场,要求应急预案要具体到针对各类预警的处置方法,能够保障人员的安全是最重要的。

下一步,如意东路社区将持续做好安全防汛工作,坚持人民至上、生命至上,把人民群众生命安全放在首位,进一步强化对重点区域、重要部位、重要设施的日常监测和动态巡查,全方位做好应急抢险各项准备,确保信息和汛令畅通。

记者 王阳  
通讯员 郑思旌 文/图

## 如意湖纪工委 推动排查隐患 守护安全底线



本报讯 “这个灭火器的有效期是多久?工作人员能否熟练使用?”近日,如意湖纪工委立足“监督的再监督”职责,聚焦民生领域安全生产问题,开展了一系列监督检查。

主动作为、靠前监督,对与群众日常生活息息相关的多个重点商超、宾馆酒店、餐饮企业、在建工地等进行检查,重点查看安全生产方面的履职情况及各个企业安全生产规章制度落实、燃气设备使用、消防设备配备等情况,并传达近期安全生产工作有关要求,针对发现的安全隐患问题进行现场交

办,要求职能部门迅速整改落实。

通过督查,进一步推动相关部门及辖区单位完善机制,加强值班值守和应急救援准备。下一步,如意湖纪工委将加大监督检查力度,对检查出的安全隐患,列出问题进行“回头看”,实行销号管理,推动全面整改到位。对隐患排查不及时不到位、整改敷衍塞责虚假整改的,深挖问题症结,严查快处安全生产领域腐败和作风问题,以严明的纪律保障安全生产任务落实落细。

记者 王阳  
通讯员 张璐 文/图

## 如意湖办事处 消防安全“不打烊” 错时检查保平安

本报讯 7月25日晚,如意湖办事处消防安全服务中心联合商务区社区安全员对辖区KTV开展消防安全夜查行动,坚决防范和遏制各类火灾事故发生,确保辖区消防安全形势平稳。

检查组主要对罗蒂歌KTV等文化娱乐场所进行了消防安全检查,重点检查该单位在营业期间消防安全出口和疏散通道是否畅通,消防

设施设备是否保持完好有效,疏散指示标志、应急照明灯和灭火器材的配备是否符合要求,消防控制室值班人员是否在岗在位,用火用电制度是否落实到位,有无乱拉电线插头或线路裸露现象,员工是否熟练掌握消防安全常识和场所是否落实消防安全责任制等方面问题。同时,检查组还对消防器材使用和性能不熟悉的相关负责人员进行警示

教育和提示讲解,要求场所负责人强化消防安全教育,加强日常管理巡查,落实负责人的岗位职责。

此次夜查行动共发现安全隐患3处,下达整改通知书1份。下一步,如意湖办事处将继续严格落实消防安全责任,织密常态化夜查行动“安全网”,营造和谐稳定的社会环境。

记者 王阳  
通讯员 刘淙宇

## 夏季防溺水 安全记心中

本报讯 夏日是中小学生溺水事故的高发期。为进一步增强孩子与家长的安全意识,7月21日下午,如意湖办事处社会事业办联合如意东路社区社工站,在社区开展了以“夏季防溺水 安全记心中”为主题的防溺水宣传活动。



社工首先向大家普及了夏季游泳野泳的危害以及防溺水的安全举措,详细讲解了防溺水注意事项及自救知识,并借助一些小问题与大家充分互动,帮助孩子们更好地理解。同时邀请小朋友们以防溺水为主题进行绘画。一些小朋友还主动分享了活动心得。

升。下一步,如意湖办事处将持续开展多种形式的宣传活动,构筑青

少年儿童生命安全坚实防线。

记者 王阳 通讯员 朱颀 文/图

## 检查辖区健身场所安全

本报讯 7月24日,如意湖办事处政务服务办对辖区内部分健身场所开展安全检查。

工作人员重点检查场所内的健身器材、监控设备、消防设备及消防疏散通道等,查看设备的维保情况及安全生产工作台账,并详细询问了监控使用情况和工作人员实际操作情况。对发现的如灭火器配备数量不足、消防器材损坏、疏散通道上堆放杂物等问

题,检查组要求立即整改,由政务服务办统一建立整改台账,实行销号销账处理。同时要求健身机构要定期开展自查并向员工进行消防安全教育,广泛宣传消防安全知识。

工作人员对各健身场所强调,在岗职工务必要提高认识、增强责任心,扎实抓好当前安全生产的各项



工作。

记者 王阳 通讯员 柴莉萍 文/图

## 加强水域安全检查 筑牢防溺水“生命线”



本报讯 入夏以来,如意湖办事处高度重视防溺水工作,坚持早安排、早部署、早行动,切实落实各项措施举措,织密防溺水“安全网”。7月21日,如意湖办事处文化广场社区工作站组织人员对辖区范围内的水域认真开展摸底排查,对存在安全隐患的水域建立工作台账,做到

底数清、情况明。

检查中,工作人员认真查看是否张贴或悬挂防溺水宣传标语,在湖泊、河道等水域是否设立警示标识牌,简易救生设备是否配备齐全,重点水面是否有专人进行不定时巡查。对发现的安全隐患问题,要求迅速整改。充分调动新时代文明实践

## 天时路社区 开展夏季消防安全检查



本报讯 高温天气持续,消防安全工作不容忽视。为切实做好夏季消防

安全工作,进一步落实消防安全责任,全力确保辖区消防安全形势稳定,近日,如意湖办事处天时路社区组织开展夏季消防安全检查活动,切实做到“防风险、除隐患、遏事故”。

社区工作人员对照防火巡查记录表中的巡查内容逐一进行检查,对存在的安全隐患问题一一与商户负责人核对并做好登记,针对可以立即整改的问题要求现场整改。同时提醒其加强日常安全管理,强化安全生产责任意识,消除安全隐患。着重对使用液化石油气罐的商户发放《“十严禁”“十必须”告知书》《致瓶装石油气用户的一封信》,告知其日常安全用气的注意事项,并讲解了液化石油气罐安全使用及应急处理程序,增强商户安全意识。

此次检查活动增强了辖区居民的消防安全意识。今后,天时路社区将进一步加强消防安全的宣传和排查,真正让消防知识深入千家万户,切实筑牢夏季消防安全“防火墙”。

记者 王阳 通讯员 牛思奇 文/图

## 馨悦苑社区 珍爱生命 预防溺水

本报讯 为预防中小学生溺水事故的发生,进一步提高青少年的安全防范意识,近期,如意湖办事处馨悦苑社区开展了防溺水护平安宣传活动。

活动中,社区志愿者在辖区宣传夏季防溺水安全知识,并发放“珍爱生命,预防溺水”倡议书,结合夏季溺水发生的真实案例,让大家明白溺水的严重后果。同时告诫家长不要带领孩子到不安全、无救护人员的水域游泳,不要让孩子独自到河边、水塘等危险区域玩耍,并要求家长加强对孩子的



监督。

此次活动进一步提高了广大青少年的防溺水安全意识和家长的监督意识,有效减少溺水事故的发生。下

一步,馨悦苑社区将继续组织开展系列活动,让广大青少年、儿童及其监护人牢固树立起“珍爱生命,安全第一”的意识,为青少年的平安健康筑牢防护网。

记者 王阳 通讯员 耿高琳 文/图

## 绿地社区 开展消防安全排查工作



本报讯 为提高居民防火意识,有效预防火灾事故的发生,7月21日下

午,如意湖办事处绿地社区联合安全应急办、辖区各物业公司开展消防安全排查专项行动。

排查采用实地走访的方式,深入到每家沿街商铺、物业公司等场所,进行全方位、立体式大排查,对其安全生产制度是否健全、安全责任是否落实、消防安全措施是否到位、是否存在“二合一”“三合一”经营、消防器材是否配备完善并正常使用等情况进行了综合检查。对存在安全隐患的单位或门店下达了整改通知书,督促其按时整改。

针对此次活动发现的问题,社区将会加强后续的走访查看,做到发现一起整改一起,并经常性地进行消防安全知识宣传,提高其消防安全意识,带动其自觉融入消防安全工作。

记者 王阳  
通讯员 李乐 文/图

## 绿城百合社区 排查安全隐患 共筑平安社区



本报讯 为进一步加强社区消防安全宣传与排查工作,有效杜绝安全事故发生,近日,如意湖办事处绿城百合社区全体工作人员总动员,对辖区所有商铺、重点场所、人员密集区域进行大排查、大整治,确保不放过一个隐患。

绿城百合社区网格员组成安全排查小分队,对沿街168家商铺,包括烧烤店8家、KTV兼烧烤4家、涉及餐饮的19家重点领域与重要场所开展全面大排查活动。工作人员用简单易懂的话语向商户讲解灭火器使用方法,当火灾来

临时如何保持冷静头脑进行自救,对发现的安全隐患苗头如何准确上报,面对初起火灾如何做好自身防护并能沿应急指示灯指示迅速逃生,如何高效快速使用灭火器对准火源根部扑灭火情。

社区通过一系列工作措施、方法,提高了居民对消防安全的重视程度。下一步,绿城百合社区将压实网格责任,落实安全排查,走访到每家每户,有效预防安全隐患。

记者 王阳  
通讯员 何知润 文/图

## 联盟新城社区 珍爱生命 预防溺水



本报讯 为增强青少年安全意识,避免溺水事故发生,近日,如意湖办事处联盟新城社区组织开展“珍爱生命、预防溺水”安全教育宣讲活动。

社区工作人员通过张贴海报、拉横幅、发放宣传品等方式对辖区居民展开宣传引导。针对居民提出来的问题进行一对一解答,并提醒各位家长牢记防溺水“四知”“六不准”以及溺水自救的相关方法,切实起到监管作用。

同时开展了有关防溺水安全的专题宣传教育,通过漫画的形式传授一些预防自救知识,提高预防自救能力。

本次防溺水安全教育宣讲活动让孩子和家长进一步认识到防溺水的重要性,并提高了家长对孩子的监管意识,为孩子的生命安全筑起了坚实的防线。

记者 王阳  
通讯员 钟三领 文/图